
Τοποθέτηση Α.Κί.∆Α για Π.Σ.Γ.Α. ΠΟΕ∆ - 26/5/2009 
 

Φίλοι Γενικοί Αντιπρόσωποι , 

Ως Α.Κί.∆Α μελετήσαμε με προσοχή τον απολογισμό πεπραγμένων και 

λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες μέσα στις οποίες πορεύθηκε το ∆. Σ. αλλά 

και την αρνητική στάση του ΥΠΠ και της Κυβέρνησης σε σημαντικά για την 

Εκπαίδευση ζητήματα, καταθέτουμε τη συμφωνία μας στον τρόπο που η 

ΠΟΕ∆ πολιτεύθηκε ως τώρα, αναγνωρίζουμε και επιμετρούμε στα θετικά τα 

όσα επιτεύχθηκαν, τόσο για την κατάκτηση ωφελημάτων όσο και για όσα 

έγιναν για βελτίωση της λειτουργίας της Οργάνωσής μας.  

Αυτό δεν σημαίνει βέβαια ότι όλα κύλησαν σαν ρολόι και ότι δεν έγιναν λάθη 

και παραλήψεις και πως δεν υπάρχουν σοβαρά περιθώρια βελτίωσης του 

τρόπου λειτουργίας της ΠΟΕ∆ , αλλά και του τρόπου και των μεθόδων 

υποβολής και διεκδίκησης αιτημάτων. 

∆ιαβεβαιώνουμε ότι τις όποιες ενέργειες της ΠΟΕ∆ προς την κατεύθυνση της 

ποιοτικής αναβάθμισης της Παιδείας, της βελτίωσης της καθημερινότητας του 

εκπαιδευτικού και της εύρυθμης λειτουργίας της Οργάνωσής μας, θα τις 

στηρίξουμε τόσο με θέσεις όσο και με έργο.  

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Η ΠΣΓΑ στην οριοθέτηση των αιτημάτων στην αρχή της τριετίας και το ∆.Σ. 

στην κωδικοποίηση και μεθόδευση της διεκδίκησης αυτών, καθόρισαν το 

πλαίσιο δράσης της ΠΟΕ∆ σύμφωνα με τον κώδικα δεοντολογίας θέσης και 

συζήτησης των αιτημάτων. Έτσι με πληθώρα εγγράφων, στα οποία γινόταν 

πλήρης τεκμηρίωση των αιτημάτων, τέθηκαν ενώπιον του ΥΠΠ οι ανάγκες για 

βελτίωση της καθημερινότητας του σχολείου και του εκπαιδευτικού. 

Ταυτόχρονα, επίσημες τοποθετήσεις από πλευράς της Πολιτείας (εξαγγελίες 

για την παραβατικότητα, εξαγγελίες ενόψει προϋπολογισμού, αξιολόγηση 

ενιαίου ολοήμερου σχολειού από την επιστημονική επιτροπή, έγγραφο 

ενδοτμηματικής επιτροπής για τους Η/Υ κ.ά.) επιβεβαίωναν το δικαιολογημένο 

των θέσεων της Οργάνωσής μας. 

 

Η ΠΟΕ∆ πορεύθηκε με σεβασμό στα θέσμια. Έδωσε παρατάσεις τέτοιες που 

να υποβοηθούν το ΥΠΠ στο να λειτουργήσει αβίαστα και να δώσει διεξόδους 

έγκαιρα στα προβλήματα. ∆υστυχώς αυτό δεν εκτιμήθηκε καθόλου. Η 

Επίσημη Πλευρά τοποθετήθηκε ολοκληρωτικά με άρνηση στα αιτήματα του 

Κλάδου, αναιρώντας στην ουσία και τον ίδιο της τον εαυτό. 

 



Ως Α.Κί.∆Α συμφωνούμε γενικά με τον τρόπο δράσης της Γραμματείας και 

του ∆.Σ. της ΠΟΕ∆, αναγνωρίζοντας τις προσπάθειες για τεκμηριωμένη 

διεκδίκηση, και μεθοδευμένο διάλογο μέσα σε δύσκολες συνθήκες . 

 

Θεωρούμε ότι η ευθύνη της αρνητικής εξέλιξης βαραίνει αποκλειστικά την 

Επίσημη Πλευρά. Θέση μας είναι πως η ΠΟΕ∆ από σήμερα θα πρέπει να 

μπει σε τροχιά μεθοδευμένης, δυναμικής και οργανωμένης διεκδίκησης των 

αιτημάτων του Κλάδου. Τόσον αυτών που έχουν ήδη τεθεί προς την Επίσημη 

Πλευρά αλλά και επανατοποθετώντας άμεσα και τεκμηριωμένα το θέμα της 

γενικής μείωσης του διδακτικού χρόνου απλών δασκαλών, Β. ∆ιευθυντών και 

∆ιευθυντών. 

Όσον αφορά δε τη συζήτηση του νέου σχεδίου αξιολόγησης που έχει 

καταθέσει το Υπουργείου Παιδείας με τα αρνητικά και τα θετικά στοιχεία τα 

οποία περιλαμβάνει, δεν θεωρούμε ότι επί του παρόντος υπάρχει ιδιαίτερος 

λόγος να μπούμε στη συζήτηση του. Το Υ.Π δεν φαίνεται να έχει οποιαδήποτε 

διάθεση για σοβαρό διάλογο, έχοντας απορρίψει τα μικρά και σχετικά 

ανώδυνα οικονομικά αιτήματα που έθεσε η ΠΟΕ∆. 

  

Ορίζοντας της κλιμάκωσης των μέτρων, μετά τη στάση εργασίας για την 

παραβατικότητα, την απόφαση για περιορισμό της χρήσης των Η/Υ και τη 

σημερινή πικετοφορία θα πρέπει να είναι ο Σεπτέμβρης.  

Μέχρι τότε το ΥΠΠ και η Κυβέρνηση γενικά, έχουν τρεις ολόκληρους μήνες να 

αναθεωρήσουν τη στάση τους και να μην οδηγήσουν την Παιδεία σε 

συγκρουσιακό περιβάλλον. 

 

Οφείλουμε να καταθέσουμε πως ο τρόπος που η Επίσημη πλευρά 

αντιλαμβάνεται το διάλογο δεν μας βρίσκει σύμφωνους. Παραβιασμένα 

χρονοδιαγράμματα, αοριστολογίες περί εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης και 

ασάφειες, θέματα όπως το Ολοήμερο, αφημένα στην τύχη τους, δίνουν την 

εικόνα παρακμής, στην οποία δε θέλουμε να γίνουμε συμμέτοχοι. 

 

Με λύπη μας ως Α.Κί.∆Α εκτιμούμε ότι αντί σε πορεία εκπαιδευτικής 

μεταρρύθμισης, βρισκόμαστε σε μια επικίνδυνη πορεία εκπαιδευτικής 

απορρύθμισης, με οδηγό δυστυχώς το Υπουργείο παιδείας  

Πολλά από τα σημεία, για τα οποία σήμερα διαμαρτυρόμαστε, θα μπορούσαν 

απλά να λυθούν, αν το ΥΠΠ κατάφερνε να έχει μιας μορφής συντονισμό και 

προγραμματισμό. 

 



Οργάνωση και μεθόδευση των μέτρων 

 

Με βάση τις υφιστάμενες αναλύσεις, τις ενδείξεις και τη στάση της Επίσημης 

Πλευράς σε ό, τι αφορά τα πολύ δικαιολογημένα αιτήματα του Κλάδου, είναι 

εμφανές ότι δυστυχώς δεν πρόκειται εύκολα να υπάρξει αλλαγή στον τρόπο 

αντιμετώπισης από το ΥΠΠ και μετακίνηση σε μια συντονισμένη ανταπόκριση 

στα ζητήματα που ήγειρε η Οργάνωση. 

 

Κάτι τέτοιο μας υποχρεώνει στην εξέταση και μεθόδευση μιας συγκεκριμένης 
στρατηγικής απέναντι στο Υπουργείο. 

 

Θεωρούμε ότι η βάση των συναδέλφων θα πρέπει αφού ενημερωθεί 
αντικειμενικά και συστηματικά, να προετοιμαστεί για μια σειρά 
δυναμικών μέτρων, μη εξαιρουμένου και του απεργιακού την επόμενη 
χρονιά, με το άνοιγμα των σχολείων. 
 
Στα πλαίσια της ενημέρωσης θα πρέπει όλα τα μέλη του ∆.Σ. και των 
Ε.Ε. ΠΟΕ∆ να επιδοθούν σε μια εκστρατεία προϊδεασμού και 
ενημέρωσης του Κλάδου γιατί μόνο έτσι ο οποιοσδήποτε αγώνας μας 
θα έχει σοβαρές πιθανότητες επιτυχίας. Προς την ίδια κατεύθυνση η 
Γραμματεία της ΠΟΕ∆ θα πρέπει να αξιοποιήσει τα Μ.Μ.Ε. με 
προγραμματισμένο δημόσιο Λόγο. 
 
Σοβαρό ρόλο στην έκβαση του αγώνα θα διαδραματίσει επίσης, η 
σωστή και επιτυχημένη διαχείριση της Κοινής Γνώμης, γι΄ αυτό η 
Γραμματεία της ΠΟΕ∆ πρέπει να διέλθει μια σειρά επαφών με τις λοιπές 
Οργανώσεις, τους οργανωμένους γονείς, τα πολιτικά κόμματα και το 
ευρύτερο συνδικαλιστικό κίνημα στην προσπάθεια μας για γενικότερη 
στήριξη των αιτημάτων της ΠΟΕ∆.  
 
Καταλήγοντας, καταθέτουμε ψήφισμα  με στόχο να εγκριθεί  σήμερα 
από την ΠΣΓΑ. Το ψήφισμα περιλαμβάνει  ένα γενικό πλάνο δράσης με 
χρονοδιαγράμματα το οποίο θα πρέπει να επεξεργαστεί άμεσα και με 
λεπτομέρεια το ∆.Σ. της Οργάνωσης, με αφετηρία την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς και κορύφωση της δράσης παράλληλα με όλες τις 
άλλες ενέργειες που προαναφέραμε, τα τέλη του Νοεμβρίου του 2009, 
περιλαμβάνοντας μεταξύ άλλων: 
 



 
 ∆ιακοπή σχέσεων με το ΥΠΠ 
 Άρνηση ανάληψης συγκεκριμένων εξωσχολικών δραστηριοτήτων 
 Πλήρες κλείσιμο των Η/Υ 
 Τον Σεπτέμβριο ανάλογα με τις εξελίξεις το ∆.Σ να επανεξετάσει 
τη συμμετοχή της ΠΟΕ∆ στον διάλογο για την εκπαιδευτική 
μεταρρύθμιση   

 Απεργιακά και άλλα μέτρα μετά από έγκριση Γενικών 
Συνελεύσεων 

 

Κλείνοντας, εύχομαι μέσα από τη σημερινή ΠΣΓΑ πέραν των διαφορών και 

των διαφωνιών που υπάρχουν ανάμεσα στις Κινήσεις, να διαμορφωθεί ένα 

κλίμα  συναίνεσης με στόχο η Οργάνωση να πορευθεί ενωμένη και δυνατή 

προς το δύσκολο εξάμηνο που θα ακολουθήσει. 

 

Σας ευχαριστώ, 

    

Χάρης Χαραλάμπους - Πρόεδρος Α.Κι.∆Α. 


